

苏州到“十二五”末

95%以上残疾人有工作

昨天记者获悉,苏州基本实现残疾人事业现代化指标体系已初步通过专家论证,经过报批后即可对外公布。根据该体系,到“十二五”末,苏州残疾人就业率要超过95%,就业残疾人收入要达社会平均水平的80%,残疾人医保参保率超过99%,人均住房面积达到35平方米以上。

据了解,该指标体系分成三级,其中一级指标包括生活水平、社会保障、公共服务、社会环境、主观评价5个方面,二级指标18项,三级指标34项,涵盖残疾人生活、保障、发展等各方面。

根据该指标,就业残疾人本人人均可支配收入要达到社会平均水平的80%;苏州市残疾人对彩电、冰箱、洗衣机、空调、电脑、微波炉、电话七件家用电器的平均拥有率要达到90%;残疾人人均住房使用面积不低于35平方米;残疾人家庭的恩格尔系数小于40%。

社会保障方面,未来5年,苏州将优先改善低收入残疾人家庭住房条件,符合条件的残疾人100%享受危(旧)房改造和保障性住房;残疾人社会养老保险、医疗保险参保率分别达到90%以上,残疾人团体意外人身伤害险参保补贴90%以上;95%的残疾人可以免费游览苏州园林,所有残疾人都可免费乘坐公交车。

有劳动能力和就业意愿残疾人的就业率达到95%;托养服务满足率和托养护理费补贴发放率分别达到90%和100%。

蒋文龙

枫桥街道为帮助就业推新举措
外来求职者免费住7天

为了缓解节后劳务市场用工难,为外来求职者创造更好的求职环境,日前,苏州高新区枫桥街道联合汇思人力公司,不仅帮求职者免费寻找工作,还设立了枫桥免费集宿点,推出“7天免费住宿”服务。据统计,半个月以来,已有超过130人享受到了这一服务并顺利找到工作。

今年刚来苏州的23岁小伙子张涵目前就职于罗技科技。就在不久前,他刚刚从枫桥免费集宿点搬出,住进了罗技科技的员工宿舍。张涵向记者回忆说,2月初,他坐了8个多小时的汽车从安徽的家中来到苏州汽车南站,这是他第一次来苏,人生地不熟。“找工作必须先落脚,住小旅馆每天要几十元,卫生和安全

方面不如宾馆酒店;但是宾馆酒店每天最起码要上百元的开销,肯定承受不起。”当他正在为此发愁时,小张发现了一张“住宿不要钱”的广告,他照着电话拨过去,工作人员很快就带领他来到集宿点住下,那里六七个求职者住一间,生活设施齐全,独立卫生间、淋浴、空调都有。住宿期间,工作人员还根据小张的技能和基本就业意向为他介绍单位。连日来,小张一直在忙着面试、培训、体检等,2月14日,他终于正式上班了。

2月底前,所有来苏求职的蓝领,凭借身份证等有效证件,登记后即可入住汇思人力在高新区及苏州其他地区的集宿点,7日内免费。宋丽雅 王玲玲

下架无糖食品
没在苏州销售

近日,北京市食品安全办通报对3种糖超标的“无糖食品”实施下架,其中有2种都来自北京苏稻食品有限公司。据了解,北京苏稻食品有限公司隶属知名老字号——苏州稻香村食品(集团)旗下,那么此次下架的食品在苏州市场上是否有销售呢?

昨天,记者电话联系了苏州稻香村食品工业有限公司总经理助理陈坚。他告诉记者,“北京苏稻食品有限公司”老字号确属苏州稻香村旗下企业,但与苏州稻香村生产的产品并不相同。“北京生产的大多是适合北方人的糕点,而苏州本地产的则比较适合南方人的口味。”其透露,苏州稻香村目前并未生产无糖食品,两款糖含量超标的下架产品也从未在苏州销售过。

随后,记者致电苏州工商行政管理局。工作人员称目前的抽检工作主要针对酒水、奶粉、乳制品等产品进行,暂未接到无糖产品含糖量超标的相关投诉。

孙佳桦 李铮

惠民菜进社区



“菜的品种好,还比菜场便宜。”昨天下午,沧浪区二郎巷社区北门口人流涌动,苏州消保委在这里搭建了“惠民售菜进社区”平台,将花菜、萝卜、紫甘蓝等11个品种、1000多斤蔬菜推到了居民的家门口。百余居民兴高采烈地挑选着新鲜时蔬和肉类,不到一个小时,这些时鲜货就被抢购一空。

蒋文龙 贾云 文/摄

■ 城建



长江路立交效果图

昆山中环快速化工程5月开工

昨天记者从昆山交通局获悉,总投资达120亿元的昆山中环快速化工程目前正加紧进行施工图设计、房屋征收等工作,计划于今年5月下旬开工建设。

昆山中环快速化工程由西

线江浦路、北线S339、东线黄浦江路、南线G312组成,全长约为44.2公里,计划总投资约为120亿元。该工程主线布置6车道,辅道4车道,采用高架和地面主辅路相结合的形式,共设

长江路立交、陆家立交、高新区立交和周市立交4个大型互通。它的落成将进一步缓解昆山城区交通压力,形成昆山中心城区对外辐射的快速路网体系。

李晓惠 文/摄

滨湖新城
吴中片区今开工

今天上午,苏州滨湖新城吴中片区项目将在吴中太湖畔正式开工。该项目面积达30平方公里,紧邻内环高架,北靠绕城高速,建设中的中环快速路、地铁4号线贯通新城。根据部署,滨湖新城吴中片区将打造成比肩香港“维多利亚港”的现代科技新城。

根据“一年成势、三年成形、八年成城”的目标,吴中区将围绕长三角生态人居中心、文化和影视演艺中心、体育和大型赛事中心、商务会展中心、创新创业中心、旅游休闲中心等“六大中心”定位,展现“二十里太湖山水,南苏州滨湖新城”的宏伟景象。孙佳桦

许新 王玲玲

大阳山公园
东侧景区4月底开园

记者从高新区管委会获悉,大阳山国家森林公园目前各项工程进展顺利,部分景点已初显景观效果,其中东侧景区将在4月底开园,其核心景点文殊寺将落成开放。

大阳山国家森林公园一期包括东侧景区和南侧景区,总占地面积153.35公顷,总投资约2.24亿元。即将开园的东侧景区,自古以来就是大阳山文化精华所在,历史遗迹林立。在建设过程中,文殊寺等古建筑得到了最大程度的保护利用,同时还增添了望湖茶楼等新建筑。目前,文殊寺已基本完工,进入装修阶段。

工业园区
将建百座商务楼

昨天,苏州工业园区召开2012年规划建设工作推进大会。

记者从会上了解到,今年工业园区将优化新一轮规划,并加快推进100余幢高层超高层商务楼宇建设,着力打造苏州东部“综合商务城”新形象。

工业园区规划局局长秦筱靖表示,今年工业园区规划建设将确保固定资产投资达766亿元,增长15%左右;新开工各类建筑面积1000万平方米左右,新建路桥河道70公里左右,新增绿化面积130万平方米左右,铺设各类管网80公里左右。

王怡然

■ 天气

今晨最低-2℃
周末天气转好

昨天老天爷的性格有些善变,上午还一副阴郁的样子,中午过后突然开始“阳光”起来,但似乎好心情没能持续,下午3点左右天空又开始阴沉。尽管阳光出现的时间较短,但对于连续感受了近一周阴雨天的苏城市民来说,这几小时的“云破日出”已十分珍贵。白天的最高温度升至6.9℃,总体感觉较为舒适。

苏州气象局发布公告,预计19日苏州晴到多云,20日起受暖湿气流增强北抬影响,多云转阴,21~23日以阴雨天气为主。气温方面:最低气温-3~-2℃,出现在18日;后期温度逐步回升。

今天多云,偏北风4~5级,早晨最低气温:-2~-1℃,有薄冰,最高气温:6~7℃;明天多云到晴。

今天的洗车指数1级:雨过天晴,白天气温回升,这样的天气非常适宜进行车辆的清洗和保养。风寒指数2级:冷空气影响,早晚气温较低,人体感觉较寒冷,外露皮肤感觉较冷。外出需涂擦护肤品,戴好手套。晾晒指数2级:天气转好日照增强,白天气温略升,这样的天气室外比较适合晾晒衣物。

周末两天以晴为主,虽然18日的最低气温将降至-2℃,但逐渐转晴的天气会让人摆脱潮湿阴冷的感觉。由于下周二起苏州的天气又要被连绵的阴雨霸占,所以市民可以趁着周末沾沾太阳的光,赶紧洗衣服晒被。周六多云转晴,北风4~5级转东南风3~4级,-2~5℃;周日晴转多云,北风转东南风3~4级,0~7℃。李铮

今日周边城市天气

昆山:多云,北风4~5级,-2~6℃

吴江:多云,北风4~5级,-2~6℃

太仓:多云,北风4~5级,-3~6℃

常熟:多云,北风4~5级,-2~6℃

张家港:多云,北风4~5级,-3~6℃

上海:多云,北风4~5级,0~6℃

■ 价格速递

2012年2月16日

品种	规格	价格(元/500克)
猪腿肉	新鲜一级	15.75
羊肉	新鲜一级	25.00
牛肉	新鲜一级	23.75
肉鸡	新鲜一级	9.00
活鸭	新鲜一级	17.50
鸡蛋	新鲜一级	3.95
鲢鱼	新鲜一级	7.50
河虾	新鲜一级	65.00
豆腐	新鲜一级	1.83
青菜	新鲜一级	2.00
土豆	新鲜一级	2.88
青椒	新鲜一级	5.63
西红柿	新鲜一级	4.13
茄子	新鲜一级	5.00
生姜	新鲜一级	3.63

以上数据由苏州市物价局价格监测中心提供

■ 资讯

苏州站春运
共发213.6万人

2012年春运昨天结束,记者从苏州火车站获悉,苏州站共计发送旅客213.6万人,日均5.3万人,比去年春运的202.4万人增长了5.5%。其中节前15天,共计发送旅客85.5万人,同比增长6.3%;节前最高日1月14日发送旅客6.55万人。李晓惠